Правила, которые помогут тебе стать настоящим художником
Позаботься, чтобы твои карандаши, кисти, краски  были аккуратно убраны в отведенное для них место.
После завершения работы помой кисти теплой водой с мылом, чтобы они всегда были готовы к работе. 
Всегда плотно закрывай  колпачки на фломастерах и тюбиках. Запомни, от этого зависит продолжительность их жизни.

Точи все свои карандаши (цветные и простые) в специальную коробочку или мусорное ведро. Тогда тебе не придётся убирать помещение от карандашной стружки и цветного порошка.

Не забывай закрывать  гуашь после работы. Высохшая гуашь теряет свои свойства и её очень трудно вернуть к жизни. А вот акварельные краски  не стоит торопиться закрывать, им нужно дать проветриться. После работы вымой палитру. Вылей из банки грязную воду, а банку вымой тёплой водой.
Нельзя оставлять даже во время работы кисти в банке с водой. Кисти из щетины от этого теряют форму, а из мягких кистей начинает вылезать щетина. «Лысые»  кисти – это признак нерадивости и лени их хозяина.

Во время творчества ты можешь запачкать красками не только свои ладони, но и руки по локоть, даже лицо! Поэтому не забудь всё тщательно промыть! Посмотри на себя в зеркало – убедись в идеальной чистоте!
Для своих рисунков заведи специальную папку по размеру самого большого из них. Знай, что настоящие художники никогда не сгибают свои рисунки. Работы, выполненные мелками или пастелью, перекладывай чистыми листами бумаги, так как эти материалы легко осыпаются.
И, наконец, последнее! Если искусство «потребует от тебя жертв», согласуй их сначала со своими родителями!
Удачи тебе!

                                           Твой учитель рисования и живописи Ирина Анатольевна
